



ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

КОМІТЕТ З ПИТАНЬ ОСВІТИ, НАУКИ ТА ІННОВАЦІЙ

до Протоколу № 135
від 13 жовтня 2023 р.

В И С Н О В О К

до проекту Закону України
про внесення змін до деяких законів України
щодо державної підсумкової атестації та вступної кампанії 2024 року
(реєстр. № 10092 від 27.09.2023)

Комітет Верховної Ради України з питань освіти, науки та інновацій за дорученням Голови Верховної Ради України Р. Стефанчука розглянув 13.10.2023 (протокол № 135) проект Закону України про внесення змін до деяких законів України щодо державної підсумкової атестації та вступної кампанії 2024 року (реєстр. № 10092 від 27.09.2023), поданий народним депутатом України Бабаком С.В. та іншими народними депутатами України, і зазначає таке.

У пояснювальній записці до законопроекту визначено, що його розроблено з метою необхідності забезпечення організації вступної кампанії 2024 року в особливому порядку, визначеному центральним органом виконавчої влади у сфері освіти і науки.

Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України висловлює зауваження щодо:

порушення прав осіб (у разі прийняття Закону у запропонованій редакції) на здобуття вищої освіти за вечірньою та заочною формами;

порушення принципу правової визначеності у другому реченні абзацу другого пункту 3 розділу I проекту Закону;

необхідності перегляду терміну набрання чинності Законом.

Міністерство освіти і науки України пропонує абзац другий частини третьої розділу I законопроекту викласти в такій редакції:

«14) здобувачі освіти в 2021/2022, 2022/2023, 2023/2024 навчальних роках звільняються від проходження державної підсумкової атестації, крім учнів, які завершують здобуття початкової освіти в 2024 році. Для таких учнів у 2024 році проводиться державна підсумкова атестація в режимі пілотування.»

Міністерство фінансів України вважає, що

прийняття акта потребуватиме додаткових видатків з державного бюджету на проведення державної підсумкової атестації в режимі пілотування для учнів, які завершуватимуть здобуття початкової середньої освіти у 2024 році;

законопроект потребує доопрацювання та надання необхідних фінансово-економічних розрахунків додаткових видатків і пропозицій щодо реальних джерел їх покриття.

Український центр оцінювання якості освіти надає ряд конкретних пропозицій до проекту Закону та зазначає, що пілотування інструментів і процедур державної підсумкової атестації планується провести на вибірці до 2000 учнів, які завершують здобуття початкової освіти у 2024 році. Для організації та проведення пілотування на такій вибірці в УЦОЯО є необхідний фінансовий ресурс, тобто відповідні заходи не потребують додаткового бюджетного фінансування.

Громадська організація «Спілка ректорів закладів вищої освіти України»:

обґрунтовує необхідність відтермінування відмови від вечірньої та заочної форм здобуття вищої освіти для належної підготовки запровадження усіх механізмів дистанційної форми здобуття вищої освіти;

висловлює застереження щодо запровадження єдиного фахового вступного випробування з економіки та управління або аграрних наук під час прийому вступників на основі освітньо-кваліфікаційного рівня молодшого спеціаліста, освітньо-професійного ступеня фахового молодшого бакалавра, ступеня вищої освіти молодшого бакалавра при вступі на спеціальності відповідних галузей.

Підкомітет з питань загальної середньої, інклюзивної освіти та освіти на тимчасово окупованих територіях, детально розглянувши на своєму засіданні 12.10.2023 р. проект Закону України про внесення змін до деяких законів України щодо державної підсумкової атестації та вступної кампанії 2024 року (реєстр. № 10092 від 27.09.2023) та надані до нього експертні висновки, пропонує за результатами розгляду рекомендувати Комітету Верховної Ради України ухвалити висновок прийняти проект Закону за основу та в цілому з урахуванням наведених нижче пропозицій та техніко-юридичних правок до розділу I проекту Закону.

Заслухавши та обговоривши інформацію ініціаторів законопроекту, заступника голови Комітету Колебошина С.В., представника Міністерства освіти і науки України, **Комітет Верховної Ради України з питань освіти, науки та інновацій ухвалив:**

1. Рекомендувати Верховній Раді України:

1.1. Відповідно до частини третьої статті 93 Регламенту Верховної Ради України включити проект Закону України про внесення змін до деяких законів України щодо державної підсумкової атестації та вступної кампанії 2024 року (реєстр. № 10092 від 27.09.2023), поданий народним депутатом України Бабаком С.В. та іншими народними депутатами України, до порядку денного десятої сесії Верховної Ради України.

1.2. Відповідно до пункту 1 частини першої та частини 2 статті 114 Регламенту Верховної Ради України проект Закону України про внесення змін

до деяких законів України щодо державної підсумкової атестації та вступної кампанії 2024 року (реєстр. № 10092 від 27.09.2023), поданий народним депутатом України Бабаком С.В. та іншими народними депутатами України, за результатами його розгляду в першому читанні прийняти за основу та в цілому з урахуванням таких пропозицій Комітету та техніко-юридичних правок до розділу I проекту Закону:

1) у пункті 1:

а) абзац третій підпункту 1 викласти в такій редакції:

«З 2024 року не проводиться набір вступників для здобуття ступеня вищої освіти молодшого бакалавра;»;

б) у підпункті 2:

в абзаці другому слова «зовнішнього незалежного оцінювання та творчого конкурсу» замінити словами і знаком «зовнішнього незалежного оцінювання, та творчого конкурсу»;

абзац третій викласти в такій редакції:

«26) у 2024 році вступні випробування для участі в конкурсному відборі на навчання для здобуття ступеня вищої освіти на основі повної загальної середньої освіти, освітньо-кваліфікаційного рівня молодшого спеціаліста, освітньо-професійного ступеня фахового молодшого бакалавра, ступеня вищої освіти молодшого бакалавра включають тестування з навчальних предметів «Українська мова», «Математика», «Історія України» та навчального предмета на вибір («Іноземна мова», «Біологія», «Географія», «Фізика», «Хімія», «Українська література»). Прийом на основі освітньо-кваліфікаційного рівня молодшого спеціаліста, освітньо-професійного ступеня фахового молодшого бакалавра, ступеня вищої освіти молодшого бакалавра за вибором вступників може відбуватися з додатковим використанням єдиного фахового вступного випробування з економіки та управління або аграрних наук, що проводиться при вступі на спеціальності відповідних галузей.»;

2) в абзаці другому пункту 3 друге речення виключити.

2. Доповідачем на пленарному засіданні Верховної Ради України з цього питання визначити Голову Комітету з питань освіти, науки та інновацій Бабака С.В.

Голова Комітету



Сергій БАБАК